

2小时1分39秒！基普乔格创造马拉松世界纪录

# 人类“破2”只差99秒

本报讯 对于世界田径运动而言,9月16日是值得纪念的一天。在第45届柏林马拉松赛中,肯尼亚著名马拉松选手基普乔格(右图,来源于视觉中国)以2小时01分39秒夺取了冠军。同时,也刷新了马拉松世界纪录,首次将人类全马的速度提升到2小时02分以内。这一成绩比原纪录足足快了1分18秒,也创下51年来男子马拉松最大幅度的纪录提升!

对于所有马拉松选手而言,柏林是一条神奇的赛道——在这条又平又直的赛道上,已经诞生了6个男子全马世界纪录。

当天比赛开始后,33岁的基普乔格和队友基普桑一路领跑。比赛完全进入了基普乔格的统治时间,半程时的1小时01分06秒、30公里时的1小时26分45秒,以及40公里时的1小时55分32秒,全部刷新了同距离的世界纪录。最后的21.95公里,基普乔格实现完美冲刺,以2小时01分39秒创造了人类全马的新世界纪录。

人类的马拉松极限在哪儿?从基普乔格的努力中或许可以看出。2017年5月6日,在意大利蒙扎国家赛车场进行了一场名字为“Breaking2”



(破2)的马拉松比赛,这场比赛的参赛选手只有3名。最终,基普乔格以2小时25秒的成绩冲过终点,创造了人类的极限,只不过这一成绩并没有得到官方认可。

马拉松纪录要突破2小时有多难?一个简单的比方,目前男子百米世界纪录是博尔特创造的9秒58,若想打破该世界纪录,成绩提高幅度达到0.1%。而对于男子马拉松项目,若想“破2”,成绩提高幅度将达到1.4%,等于百米成绩提高到9秒45——显然,那几乎是天方夜谭了。

基普乔格曾先后斩获男子5000米项目雅典奥运会季军和北京奥运会亚军。随着年龄增大,2012年开始转战路跑赛场。基普乔格的耐力优势开始发挥,接连包揽伦敦马拉松、柏林马拉松、芝加哥马拉松、鹿特丹马拉松等多项赛事马拉松冠军,并在2016年里约奥运会男子马拉松比赛中夺得冠军,终于实现了自己的奥运冠军梦。

十一次参赛,获得十个冠军。败也柏林、成也柏林——迄今为止基普乔格输掉的唯一一场男子全马比赛就是2013年的柏林马拉松。此番破纪录,也可以说是他在柏林赛道上的一次成功“复仇”。

(厉苒苒)

## 韦德：为热火再战最后一季

据新华社华盛顿9月16日电 NBA球星韦德16日通过社交媒体平台宣布,他将在新赛季继续为迈阿密热火队打球,不过这也将是他职业生涯最后一个赛季。

韦德16日在自己的推特上晒出一张身穿热火3号战袍的照片,然后通过一段将近10分钟的视频宣布了自己的决定。韦德说:“我总是有我做事情的方式,我有今天的高度,也是因为我一直在做我认为对自己和家人正确的事情。现在向大家发出邀请,希望大家能和我一起见证我职业生涯的最后一个赛季,和我一起再跳最后一支舞。就是这样,我为了篮球倾注了太多心血,我心甘情愿如此,现在我要为篮球再努力一个赛季。”

韦德是热火队队史上的得分王、助攻王和抢断王,也是为热火出战比赛次数最多的球员。2016至2017赛季中,韦德曾短期赴芝加哥公牛打球,上赛季主要在克利夫兰骑士队效力。今年2月,韦德再次回到热火,出场26次,虽然经常不能先发,但场均仍达到12.9分。

尽管韦德目前状态大不如前,但是球队一直在争取和这位巨星续约,也一直为韦德保留了名额,希望他继续为年轻的热火贡献自己的经验。

## 梅开二度 C罗“破荒”

新华社罗马9月16日电 C罗终于在16日第四轮联赛尤文图斯与萨索洛的比赛中打入了自己的意甲首球,赛后C罗承认,此前三轮的进球荒曾让他感到不安。

本场比赛进行到第50分钟,C罗用极为简单的方式垫射入网。为了这粒意甲处子球,C罗等待了320分钟,用了28脚射门。而15分钟后,葡萄牙人又在一次快速反击中收获了第二球。C罗说:“萨索洛的防守做得不错,但我们给对手持续的压迫,理应获得胜利。”

“我非常渴望破门,我也很高兴取得了进球,重要的是球队获胜了。坦白

地说,来到尤文之后迟迟没有进球让我有些紧张,毕竟有太多人的期望,我要感谢队友。我知道我做得不错,进球只是时间问题。”C罗说。

尤文图斯本赛季的欧冠联赛将在19日开打,对手是巴伦西亚。找到射门靴的C罗对于尤文图斯来说无疑是极大的利好。C罗说:“欧冠是我最喜欢的赛事,我们处在一个困难的小组,尤文图斯必须保持专注,我知道我们可以做得很好。”



◀ C罗在进球后庆祝



## 22岁周琦与空姐女友领证

本报讯 昨天媒体爆料,称中国男篮希望之星周琦与女友王欣怡在沈阳和平区民政局婚姻登记处领证结婚,结束了6年的爱情长跑。

9月16日,周琦女友在社交媒体上晒出一张自己在无名指佩戴结婚戒指的照片,称再也不想给手指脱毛了。昨天,网上又流出一张周琦与女友在民政局登记领取结婚证的照片(上图),网友们纷纷为两人送上祝福。

周琦今年22岁,女友是一名空姐,两人自从确定了恋爱关系后感情一直很稳定。在雅加达亚运会结束后,周琦乘机前往沈阳,当时很多人并不理解。昨天,有网友解释道:“周琦的户口在沈阳的,看来是回去领证了。”

周琦目前在休斯敦备战NBA新赛季,结婚证是之前领的。(腾讯)

## 河南省U系列射箭比赛落幕 我市代表队斩获两金

□记者 丁进阳

本报讯 河南省U系列射箭比赛于9月12日至16日在平顶山市体育村体育场举行。经过5天的激烈角逐,平顶山代表队共夺得2金4银6铜。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省射击运动管理中心、平顶山市体育局承办,共有来自郑州、新乡、安阳、南阳、驻马店、商丘、洛阳、平顶山的8支代表队,40多名青少年选手参赛。

我市共派出7名选手参赛,其中U17女选手4名,U17男选手1名,U15男选手2

名。最终,我市代表队斩获2金4银6铜。其中选手王萌萌在U17组别比赛中夺得女子个人双轮60米、个人淘汰赛的两枚金牌。

我市射箭代表队负责人告诉记者,本次比赛是我省为同全国射箭比赛接轨而设置的,也是我省首次举办U系列射箭比赛,今后将成为我省射箭比赛的年度固定性重点赛事,旨在培养更多青少年射箭体育后备人才。“这次比赛,各个代表队都派出了精兵强将,竞争非常激烈。我市选手能取得这么好的成绩不容易,队员们也是拼了”。